
RESOCONTO ALLEGATO ALLA DELIBERA DI C.C. N. 108 DEL 7.10.2016 

 

Secondo punto all’O.d.G. 

“Variazione al Bilancio di previsione finanziaria 2016/2018. Ratifica della 

deliberazione di Giunta comunale n. 230 in data 31.08.2016, adottata ai 

sensi dell’Art. 175, comma 4, del D. Lgs. n. 267/2000” 

 

PRESIDENTE: 

Prego Assessore. 
 
ASS. MENICUCCI: 

Mi permettete di fare il deliberato o devo leggere tutto? Delibera di ratificare ai sensi 
dell’Art… (Continua lettura)  
In pratica per far capire si riferisce ad organizzazioni manifestazione per i festeggiamenti 
in onore dell’atleta ortonese Paolo Nicolai… (Continua lettura)  

 
PRESIDENTE: 

Mi dice Loredana lo va a prendere credo che ci sia parere favorevole. 
Ci sono interventi nel frattempo? Musa, prego. 
 
MUSA: 

Sempre per capire, intanto fra le entità che ricevono i soldi con questa variazione, il 
contributo c’è la Bocciofila città di Ortona 3.000 euro mi sembra di aver letto… (Intervento 
f.m.) 3.000 euro penso, però con il beneficio di inventario. 
Io volevo chiedere all’Assessore… (Intervento f.m.) 5.000 va bene è giusto fa le attività e 
quant’altro. 
Volevo chiedere all’Assessore al Commercio o a Lei Sindaco se per caso la Società 
Bocciofila ha una licenza di pubblico esercizio, la domanda è pertinente perché abbiamo 
sempre sostenuto in questo Consiglio Comunale che tutte le associazioni che svolgono 
attività dove ci sono delle entrate diverse da quelle che sono i soci, il Comune e compagnia 
bella dovevano essere viste secondo un criterio diverso dalle altre associazioni. 
Non voglio fare polemica ribadisco però vorrei sapere se questa associazione ha una licenza 
di pubblico esercizio, primo. 
Secondo, la ratifica della variazione di bilancio da parte del Consiglio Comunale avviene 
per questa variazione di 78.400 euro mi sembra di aver capito, mi dia conforto Assessore… 
(Intervento f.m.) 78.400 euro. 
Il Senatore Coletti aveva appena detto per esempio che per le associazioni e compagnia 
bella… no, si riferiva al punto dopo quello del castelletto e quant’altro. 
Facendo la somma di quelle che sono le somme relative a tutti i capitoli vedo 
“adeguamento stanziamento di altre voci di spesa corrente a livello degli impegni che 
saranno presumibilmente assunti”, cioè noi facciamo una variazione di bilancio di 78.400 
euro per la parte iniziale io penso che non sia oltre a lume di naso 25-30.000 euro, 
facciamo una variazione di 50.000 euro a lume di naso avendo letto chi prende i soldi più o 
meno questi sono i soldi, per impegni che saranno presumibilmente assunti. 
Io chiedo solamente non c’entra la campagna elettorale in questo discorso, sto chiedendo! 



Assessore non c’entra la campagna elettorale che sta arrivando? (Intervento f.m.) perché a 
me era sorto sto dubbio che siccome siamo in prossimità… 
 
COLETTI: 

Ce l’abbiamo messo prima. 
 
MUSA: 

No, ce l’avete messo dopo nella prossima Delibera ci sta. Io volevo chiedere Assessore 
l’entità di questa variazione di bilancio in misura maggiore l’assorbe questa voce, cioè di 
spese presumibilmente che saranno fatte e quant’altro, ma mi dà spiegazioni su questo? 
Cosa vuol dire, che pensate di fare dei lavori e avete fatto una variazione di bilancio adesso, 
perché non la fate quando preventivate i lavori e facciamo la variazione di bilancio sui 
lavori o sugli incarichi che verrà dopo l’altra variazione di bilancio. Grazie. 
 
PRESIDENTE: 

C’è la risposta Assessore? (Intervento f.m.) Perfetto, Leo Castiglione, prego. 
 
CASTIGLIONE: 

Volevo solo dire se può dare delle spiegazioni anche sugli altri contributi, le motivazioni 
che li hanno motivati così dai una risposta unica, contributo alla Caritas, alla CRI e alla 
parrocchia. Grazie. 
 

PRESIDENTE: 

Ho visto Ricci che si era prenotato, prego. 
 
RICCI: 

A parte capire anche qui esattamente perché poi voglio chiedere personalmente ai Revisori 
il parere che hanno dato su questa Delibera atteso che non si capisce bene i presunti 
impegni futuri che variazione di bilancio danno, come sono stati spostati sui capitoli o titoli 
che dir si voglia, nel senso che mentre S. Tommaso la cappella è stata rifatta l’abbiamo 
visto, splende benissimo. 
Qua penso sia compresa anche la festa a Paolo Nicolai quindi abbiamo visto che in effetti si 
è fatta la festa. Per la Caritas sappiamo che svolge l’attività poi ci sta qualche altro ente 
ancora. 
La voce “altre voci” che significa? Da che cosa l’abbiamo tolto per metterlo dove? Non ha 
un nome! Scusate io posso mettere altre voci le posso mettere sul capitolo del rifacimento 
delle scuole? L’abbiamo messo nel capitolo dell’istruzione? (Intervento f.m.) ma non si sa! 
Questo è il discorso, cioè capire nel momento in cui la Delibera parla di “altre voci” chi l’ha 
deciso a questo punto? O lo decidevano gli Assessori in Giunta dove volevano mettere i 
soldi oppure chi l’ha deciso? (Intervento f.m.) la Giunta non può decidere… (Intervento 
f.m.) qua c’è scritto “altre voci”, ripeto, capire a questo punto in base a che cosa i Revisori 
hanno dato il parere. 
 
 
PRESIDENTE: 



Ci sono altre domande?  
 
COLETTI: 

Scusi Assessore, Presidente, Sindaco ma il Bilancio di Previsione del Comune di Ortona 
quando si approva non è presuntivo? (Intervento f.m.) no scusa! È il Bilancio che è 
presuntivo non solo la variazione! È tutto il Bilancio che è presuntivo, vuol dire che la 
Giunta nel proporre la variazione, nell’assumere i poteri del Consiglio ha in mente di fare 
qualcosa e ha posizionato delle somme sui vari capitoli, è lecito chiedere su quali capitoli… 
(sovrapposizione di voci)  
 
ASS. MENICUCCI: 

Allora al di la delle iniziative che sono ben visibili di cui avete letto prima chiaramente 
vengono portate ogni qualvolta c’è un’esigenza oltre che amministrativa anche politica di 
cui del resto quelle attività erano ben note alla Giunta, poi arrivano le richieste dei vari 
Dirigenti che chiaramente devono far fronte. 
Ad esempio c’è stata una richiesta da parte del Dirigente del I Settore per spese per liti, 
arbitraggi e risarcimenti per ben 29.000 euro perché doveva portare a termine alcuni 
adempimenti legali e quindi ci ha chiesto una variazione di bilancio in aumento e ci ha 
chiesto 29.000 euro in aumento. 
Poi… (Intervento f.m.) sul capitolo 02103085 spese per liti, arbitraggi e risarcimenti per 
euro 29.000… (Intervento f.m.) scusate ma ogni qualvolta è tutto depositato per cui è 
sufficiente andare ai vari Dirigenti e chiedere specifica. 
Per cui altre voci per esempio il CED c’è stata una variazione in aumento per 5.000 euro 
perché sono sopraggiunte esigenze… (Intervento f.m.) spesso ci sono adempimenti che non 
sono previsti, essendo il Bilancio sempre di Previsione ci sono poi alcuni adempimenti, 
alcuni costi extra, cambio di software, nuovi aggiornamenti che spesso non possono essere 
programmati prima e quindi è chiaro che… (Intervento f.m.) 
Poi abbiamo per esempio “acquisti e stampati cancelleria” 500 euro, poi ci sono turismo 
per 10.000 euro, spese per disciplina del traffico stradale per 5.000 euro, ne sono tante, 
poi c’è viabilità e infrastrutture stradali per 5.000, trasporto di detta mobilità 5.000, poi ci 
sono interventi a rischio esclusione sociale per 3.000. 
Poi andiamo a vedere le voci in meno, spese postali per esempio 2.000 euro in meno, poi 
per la fornitura di metano 1.600 euro in meno, per oneri di assicurazione 3.000 euro in 
meno, emolumenti a personale a servizio tributi 1.700, poi compenso al concessionario 
2.000… (Intervento f.m.) ne sono centinaia. 
(Intervento f.m.) si, si, l’unica spesa più importante è 10.000 per il capitolo per il turismo… 
(Intervento f.m.) ne sono centinaia… (Intervento f.m.)  
 
PRESIDENTE: 

E’ un allegato. Musa, prego. 
 
 

 

MUSA: 



Per capire, allora io dico una cosa Assessore, è stata proposta una variazione di bilancio, 
due sono le cose su quelle non descritte o lei è un veggente e quindi ha la palla di vetro e 
già sapeva con 56.444 euro che cosa ci doveva fare, non ce l’ha menzionato perché in quel 
momento non aveva il cartaceo per scrivere una variazione di bilancio in più e in meno in 
modo che facesse capire a noi comuni mortali da dove li prende e dove li mette. 
Scusi abbia pazienza, questa è una constatazione da Consigliere Comunale, o aveva questa 
veggenza e non ce l’ha detto oppure mi spiega per quale motivo lei già sapeva i capitoli di 
provenienza e di destinazione non li allega a questa Delibera e mi dice che 57.000 euro ci 
farà quello che vorrà, nei termini in cui vorrà e li prenderà da dove lei vorrà. 
L’aveva già fatto, che le costava a dire a noi “l’abbiamo preso dalle poste e l’abbiamo 
messo…” 
 
PRESIDENTE: 

Franco posso dire? Secondo me l’Assessore in effetti faceva prima a fare così 
semplicemente… (Intervento f.m.) la risposta te l’ha data Musa! 
Tu hai un potere come Assessore al Bilancio, la Giunta ha un potere, hai la possibilità di 
farlo ti ha risposto lui, non è che ti metti ad elencarli uno ad uno, l’onestà ti si riconosce. 
Ricci, prego… (Intervento f.m.) l’ho già detto prima, allora Franco è sicuramente tra i 
Consiglieri Comunali che fa accesso agli atti, le Commissioni abbiamo detto, ahimè, vanno 
deserta sarà per il motivo che si fanno all’ultimo momento, però quella sede serve poi per 
agevolare i lavori del Consiglio. 
Il Consigliere ha un gap non può venire in Consiglio pensando di fare la Commissione, la 
Commissione ha un’altra funzione, qui stiamo facendo il Consiglio e se viene impreparato 
prendo atto dell’impreparazione. 
Se invece fa, come dice Franco che ha dato una spiegazione per mettere l’Assessore nella 
condizione di dire “senti io ho capito che cosa vuoi fare, te lo dico qua dentro” avresti 
dovuto rispondere così, però per i lavori siccome abbiamo capito io dico semplicemente e 
visto che ce ne abbiamo un altro che ha già detto Franco che sta per arrivare, per gli 
allegati si fa l’accesso agli atti e si vede perché non è l’attività del Consigliere Comunale che 
si riduce solo nel momento della seduta del Consiglio Comunale, si è Consiglieri Comunali 
da quando si è eletti fino a che non si scioglie il Consiglio Comunale quindi uno fa l’accesso 
e vede le cose. Ricci, prego. 
 
RICCI: 

Tra questi… (Intervento f.m.)  
 
PRESIDENTE: 

La 230 è oggetto della ratifica… (Intervento f.m.) signori ma che vi siete impazziti? 
(Intervento f.m.) Prego Segretario. 
 
SEGRETARIO: 

Allora l’iter delle variazioni di bilancio e delle ratifiche e la strada per capire tutto è questa, 
è negli atti. 
La Giunta se ricorrono i presupposti, cioè l’indifferibilità e l’urgenza, approva le variazioni 
di bilancio. 



A seguire sempre e comunque sia la Giunta o sia il Consiglio ad approvare queste 
variazioni c’è la modifica del PEG, nella Delibera di Giunta che modifica il PEG sono 
esattamente e precisamente riportati i singoli capitoli dove si vanno ad allocare 1 euro, 
1.000 euro, 10.000 euro, 100.000 euro che si variano, quindi è quella Delibera di Giunta di 
variazione del PEG che consente a tutti i Consiglieri nonché a tutti i cittadini perché le 
Delibere sono puntualmente pubblicate sul sito, di conoscere dove vanno a finire fino 
all’ultimo centesimo delle variazioni deliberate. 
Quando poi si arriva al Consiglio Comunale l’atto deliberativo di ratifica non contiene 
allegati, ma è semplicemente la fase procedimentale con la quale il Consiglio conclude il 
procedimento e approva quello che è stato fatto dalla Giunta Comunale. 
 
PRESIDENTE: 

Ricci, prego. 
 
RICCI: 

Allora scusate, preso atto di tutta la lista la domanda che faccio è questa, ci sono argomenti 
tipo notte bianca, festa olimpica, la stessa Caritas che ha potuto avere dei problemi, S. 
Tommaso che ha finito a ristrutturare ecc., però la Bocciofila a me suona al di la del fatto se 
effettivamente svolge attività commerciale perché già sarebbe una cosa molto particolare, 
perché a questo punto stiamo dando dei contributi a delle società che svolgono attività 
commerciali, io mi auguro di no. 
Io spero che l’attività della Bocciofila sia probabilmente rivolta a favore soltanto dei soci e 
degli associati, per cui diciamo che la partita IVA potrebbe derivare soltanto dal fatto che 
può avere delle sponsorizzazioni, faccio un percorso di ASD io voglio sperare che come 
Bocciofilo è ASD perché sennò la situazione è un attimino da ricontrollare e monitorare 
prima di deliberare un passaggio del genere, perché dare i contributi alle attività 
commerciali così senza un bando e senza niente è una palese violazione di tutti i 
Regolamenti di contabilità che ci stanno, su questo non c’è ombra di dubbio. 
Il discorso mio però prendendo il lato positivo cioè che è una ASD ecc., le associazioni 
sportive hanno fatto la domanda secondo il Regolamento entro la scadenza del 31 
dicembre dell’anno precedente, perché a questa associazione sportiva è stato dato un 
contributo… (Intervento f.m.) sto finendo a dire, perché ha magari organizzato qualche 
attività particolare, un torneo? 
Ora non so nemmeno di che importo stiamo parlando, esattamente quant’è l’importo di cui 
stiamo parlando? (Intervento f.m.) quindi è un qualcosa per cui sta organizzando qualcosa 
fuori pacco? Quindi ha rimesso un preventivo di spesa? (Intervento f.m.) perfetto. 
Da ultimo se mi date lettura dei Revisori che cosa hanno detto… (sovrapposizione di voci)  
 
SEGRETARIO: 

Le variazioni di bilancio di Giunte non sono neanche portate all’approvazione senza essere 
corredate del parere dei Dirigenti e del Collegio dei Revisori. 
 
RICCI: 

Va bene. 
 



PRESIDENTE: 

Luigi puoi rispondere al quesito? 
 
ASS. MENICUCCI: 

Penso sia stato chiaro infatti l’allegato sta alla Delibera di Giunta alla modifica del PEG, 
alla 231 non alla 230 è chiaro? (Intervento f.m.) andiamo avanti per quanto riguarda le 
motivazioni. 
Ci sono con tre di queste associazioni, parliamo oltre alla Bocciofila anche della Caritas e 
anche la CRI, ci sono delle convenzioni in essere firmate tra le parti. 
Quindi nelle convenzioni, parliamo in questo caso della Bocciofila che mi stava chiedendo, 
ci sono una serie di attività che la Bocciofila deve mettere in atto, quindi organizzazione di 
eventi sportivi legati ai ragazzi della scuola, organizzazione per gli anziani, sconti 
particolari per i tesserati anziani; ci sono una serie di eventi che deve fare durante l’anno e 
deve portarci chiaramente il rendiconto delle attività che ha svolto. 
Quindi così come la Caritas che ha organizzato il banco unico di distribuzione… deve fare 
alcune attività così anche la CRI, una volta deliberata faremo la convenzione… (Intervento 
f.m.) la stessa cosa dicasi per la Bocciofila, una convenzione in atto firmata tra le parti. 
 
PRESIDENTE: 

Grazie. Musa, prego. 
 
MUSA: 

Su questo argomento secondo intervento brevissimo, solo per capire. 
Allora la Giunta propone una variazione di bilancio… (Intervento f.m.) sta nella legge, poi 
arriva in Consiglio Comunale una Delibera che richiama quella Delibera di Giunta e 
arbitrariamente – secondo quale criterio io non lo so-  mettete solo in ordine alfabetico? 
Poi arrivate ad un certo punto fate l’elenco di 4 situazioni e delle altre 25 voi non lo portate, 
perché? Io vi chiedo quale ragione vi spinge a dire io dei 78.400 euro te ne faccio vedere 
visibile… io lo so che posso fare l’accesso agli atti l’ha detto il Presidente, io sono uno di 
quelli che lo fa, ma mi spiegate perché non facilitate l’operazione del Consigliere Comunale 
che non sempre a tempo pieno fa questo lavoro, nascondendo letteralmente quelle che 
sono voci che voi ce l’avete già! 
Io potrei capire se voi non ce l’avevate, ma voi le voci ce l’avete perché mettete solo 5 voci e 
non ne mettete 18? Questa è la domanda. 
Ma questa domanda è valida anche per il punto successivo, perché fate in modo che io devo 
lavorare di più, devo andare a vedere le Delibere, le determine, devo vedere il PEG da dove 
lo prendete, dove lo mettete. 
Non sarebbe più giusto, ma solo sulle variazioni di bilancio io dico, non sarebbe più giusto 
che tu mi dicessi “caro Consigliere Comunale io li prendo da qua, li metto qua, giustifico 
78.400 euro e finito”, tu nella prossima Delibera mi dici che dai i soldi per gli incarichi, ma 
se tu permetti vi sembra un modo di operare questo? 
Mi aggancio alle Commissioni, le Commissioni fatte da questa Amministrazione perché io 
ho partecipato anche alle Commissioni della precedente Amministrazione del prossimo 
Sindaco Fratino, io vi dico che le Commissioni fatte così come le fate purtroppo 
evidenziano queste brutture! Evidenziano queste condizioni che potrebbero essere fatte 



meglio perché se voi le Commissioni le fate il giorno prima del Consiglio Comunale, ma voi 
mi spiegate a me… le fate anche a mezzogiorno ma questa è una cosa relativa a me, io non 
posso farne un caso generale. 
Ma come si fa a fare la Commissione un giorno prima? Presidente la prego parecchie volte 
lei che è sempre attento e la reputo… (Intervento f.m.) …perché dà voce a tutti e porta le 
Delibere anche nostre, non si arrocca sulle posizioni tutto, faciliti la funzione delle 
Commissioni perché le Commissioni sono importantissime! 
Se ci fosse stata la Commissione 4 giorni fa probabilmente avremo avuto modo di 
sviscerare tutte queste condizioni. 
 
PRESIDENTE: 

Allora credo che ci sia stata proprio 4 giorni fa ed è andata deserta, però hai ragione io 
mando le lettere, per le comunicazioni poi c’è Loredana che telefona ai Presidenti di 
Commissione “guardate che si deve convocare la Commissione”. 
Dopo un inciso tecnico, con Loredana, dico Loredana perché è la funzionaria che si occupa 
dell’ufficio Delibere con me, sollecitiamo tutti i Dirigenti “guardate facciamo come fanno 
gli avvocati che quando si deposita il fascicolo c’è il ricorso e poi ci si scrive gli atti allegati 
si evincono… (Intervento f.m.) no, non tocca a lei perché chi prepara la Delibera lo deve 
fare. 
Quando arriva a noi arriva che si cerca, però questa è una lacuna che anche io ho fatto 
l’Opposizione che ho sempre riscontrato, sempre! 
Il Comune di Ortona probabilmente è nato in questa maniera nei tempi che furono, però di 
fatto l’accesso agli atti, le Commissioni e tutto un po’ agevolano, poi c’è l’errore, c’è tutto. 
(Intervento f.m.) Luigi mi ha detto prima che non lo sa con precisione. Coletti, prego. 
 
COLETTI: 

Io devo dire una cosa, l’Amministrazione che è democratica agli occhi del pubblico passa 
come una Amministrazione che vuol nascondere. 
Intanto bisogna capire come è fatto il Bilancio, il Bilancio è fatto di interventi e di capitoli, i 
capitoli non sono di competenza del Consiglio Comunale, gli interventi sono di competenza 
del Consiglio Comunale. 
Per cui la Giunta poteva fare le modifiche del Bilancio allocando le risorse dentro gli 
interventi e poi si faceva il PEG come riteneva opportuno, invece correttamente ha portato 
all’attenzione del Consiglio… (Intervento f.m.) non fate così perché dovete studiare, ma 
come che sto dicendo? Leggile le cose! 
Il Bilancio è fatto di interventi che raggruppa i capitoli… (Intervento f.m.) ma che dici? 
Dove le hai lette ste cose? Io ti dico quello che facevano gli altri e quello che mi faceva a 
Chieti Di Giuseppantonio! (Intervento f.m.) ma che dici? Studia, studia non fai il 
commercialista qua dentro! Devi studiare le regole del Consiglio Comunale, ti dico che il 
Bilancio è costituito da interventi e la competenza del Consiglio Comunale è il Bilancio, 
quindi tratta gli interventi, il PEG è di competenza della Giunta che prende gli interventi e 
li spacchetta capitolo per capitolo… (Intervento f.m.) certo attenzione, se il Consiglio ti 
porta gli interventi non puoi fare niente, correttamente invece questa Amministrazione ti 
ha portato l’elenco dei capitoli che vuole rimpinguare e quelli a cui ha tolto i soldi, è 
corretto, è giusto pure io facevo così quando facevo il Presidente della Provincia però la 



legge dice diversamente, questo dovete sapere e lo deve sapere Carlo Ricci che qua dentro 
non fa il commercialista, deve fare il Consigliere Comunale. 
C’è il Segretario che sta lì chiedilo al Segretario Comunale, non chiedere solo quando fa 
comodo a te, chiedi pure quando non ti fa comodo. 
Questa è la realtà, per cui gli interventi sono una cosa che sono di competenza del 
Consiglio, il PEG… (Intervento f.m.) infatti il PEG lo fa la Giunta mica lo fa il Consiglio, 
tant’è che appresso alla variazione di bilancio che ha fatto la Giunta con i poteri del 
Consiglio si è dovuto fare la modifica del PEG per allocare le risorse dentro ai vari capitoli 
che dice “il contributo, quello e quell’altro…” ma quello è di competenza della Giunta. 
Purtroppo questa è la legislazione italiana, può non piacerti, può non piacermi ma questo 
è… (Intervento f.m.) Carlo non puoi avere sempre ragione, dì che hai torto qualche volta!  
 
PRESIDENTE: 

Tommaso e Carlo fermatevi! Prosegue Coletti e poi vediamo. 
 
COLETTI: 

Voglio dire un’altra cosa, per quanto riguarda i circoli comunali questi sono circoli 
comunali che noi abbiamo trovato e, caro Sindaco, noi avremmo secondo gli Statuti dei 
circoli un rappresentante dell’Amministrazione Comunale dentro i C.d'A. del… (Intervento 
f.m.) non lo so, non lo voglio sapere, avremmo dei rappresentanti dell’Amministrazione 
dentro i C.d'A. dei circoli. 
Nei circoli per partecipare e per entrarci bisogna avere la tessera del circolo perché tutti 
quanti possono usufruire dei servizi che il circolo può dare, se ci va uno che è tesserato gli 
può fornire il pasto, la birra, i panini ecc., se ci va un esterno diventa un’attività che non 
può essere fatta e non credo sia questo. Verificatelo…  
 
PRESIDENTE: 

Guardate che mezza Pescara è così. 
 
COLETTI: 

Va bè, io a Chieti da Presidente della Provincia andavo a mangiare al circolo Il Capsico 
dove ci sarai stato anche tu qualche volta, mi hanno dovuto fare la tessera, dovevo pagare 
l’iscrizione e sono diventato socio del circolo e il giorno mangiavo là, mi faceva un pasto 
che costava di meno del ristorante però devi essere socio del circolo per poter fare una cosa 
del genere. Però se la domanda di Franco è legittima si può verificare… (Intervento f.m.) 
Per quanto riguarda il Bilancio quindi Franco Musa ha chiesto prima che sarebbe 
opportuno, quando facciamo le variazioni di bilancio, oltre agli interventi facciamo un 
foglio Excel dove ci alleghiamo il PEG che viene fuori, così uno può vedere da dove si 
prendono i soldi e dove si vanno a… 
 
PRESIDENTE: 

Posso fare un intervento a latere di questo che lo vedo tutti i giorni, il Comune di Ortona è 
sottorganico, allora non è possibile che… lo dico schiettamente anche come sfogo perché 
non si arriva, non è che la gente va in pensione, va in pensione e non rientrano gli altri. 



Abbiamo 7 Vigili Urbani, questo lavoro io, Loredana e il Segretario tutti i giorni chi viene in 
Comune ci vede sempre! 
Io faccio la politica e sto tutti i giorni qua, non ce la fai a stare dietro perché purtroppo 
questa carenza di organico non consente di avere uno che prepara il fascicolo e che ci mette 
i dati, quell’altro che va a fare la fotocopia! 
Invito l’Assessore al Personale seriamente, a noi ci serve il B, l’A, il D quello che ti pare ma 
ci è sufficiente il B perché un B che lavora bene per fare questo lavoro che chiede Franco, 
che chiede Carlo ci vuole 5 minuti! (Intervento f.m.) va bene ma vedi quello che puoi fare e 
come lo puoi fare. 
Però non è possibile perché qua veramente sembra che uno voglia nascondere, io non ce la 
faccio più, Loredana non ce la fa più, Marinella non ce la fa più, gli Assessori, i Presidenti 
delle Commissioni non si arriva! Purtroppo la realtà dell’Italia è questa, la coperta è corta! 
Se però vogliamo mangiare, come al ristorante di Franco se vai ad ordinare la spigola, 
l’orata… (Intervento f.m.) no, non lo puoi fare perché quella è un’altra funzione. 
(Intervento f.m.) no, era una richiesta all’Assessore per vedere un attimino di sbrogliare. 
Mettiamo a votazione. 
Chi è favorevole? 9. Contrari? 4. Astenuti? 0. 
Mettiamo a votazione l’immediata esecutività della Delibera. 
Chi è favorevole? 9. Contrari? 4. Astenuti?  0. 
La Delibera è immediatamente esecutiva. 
 


